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WERKBLAD DILEMMA ACTUALITEIT				AOW 
Lees het artikel ‘De AOW en het minimumloon: koppelen of loslaten?’

1 Lees het artikel. Gebruik eventueel je lesboek. Wat is de AOW en wanneer heb je daar recht op in Nederland? Leg je antwoord uit. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

2 Gebruik je telefoon. Wat is de hoogte van het minimumloon in Nederland? En wat is de hoogte van een AOW-uitkering? Wat valt je op? Licht je antwoord toe. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

3 Lees het artikel. Marijnissen is fractievoorzitter van de Socialistische Partij (SP). Leg uit waarom het logisch is dat zij tegen het loskoppelen van de AOW is. Onderbouw je antwoord. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

4 Lees het artikel. De stijging van het minimumloon garandeert een belangrijke functie van de verzorgingsstaat. Leg uit welke functie dat is en waarom een minimumloon hieraan bijdraagt. Licht je antwoord toe.  

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

5 Gebruik bron 1. Het kabinet zegt in de bron dat het vasthouden van de AOW-koppeking aan het minimumloon ten koste zou gaan van de koopkracht van werkenden in Nederland. Hebben ze hier een juiste keuze gemaakt, denk je? Leg je antwoord uit. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 Gebruik bron 2. Joost Eerdmans (JA21) en Ploumen (PvdA) zeggen nu al dat ze het voorstel tot ontkoppeling niet gaan steunen in de Eerste Kamer. Verklaar aan de hand van de zetelverdeling van de Eerste Kamer waarom dit een probleem gaat worden voor Rutte. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

7 Een expert in de krant vindt het voor linkse partijen niet logisch dat er gepleit wordt voor het laten stijgen van de AOW: “En als je partij ook nog iets met jongeren hebt, ben je helemaal verkeerd bezig.” Ben je het met deze expert eens? Waarom wel/niet? Onderbouw je antwoord. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

8 Gebruik bron 2 en bovenstaande antwoorden. Op welke manier zou jij de oppositie tegemoet komen als kabinet? Hoe zou je proberen de oppositie over te halen? Gebruik ten minste twee argumenten en licht je antwoord toe. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
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